

# Готовьтесь принять бухарский газ

К нам идет газ из далекой Бухары. Это ценное топливо должно оказать большую помощь комбинату. Планом строительства на 1963 год предусматривается подать бухарский газ к доменным печам, к центральной электростанции, к первой и второй паровоздуховым электростанциям, к маргеновским печам.

Во вторую очередь, в будущем году, газ будет подведен к теплоэлектростанции и ряду прокатных цехов.

Что достигается переводом агрегатов на природный газ? В доменном производстве — это экономия кокса, на электростанциях — это снижение

расхода угля. Короче говоря, — экономия энергетических ресурсов. Вместе с тем использование газа в качестве топлива приведет к очистке воздушного бассейна нашего города. Это тоже очень важно.

Бухарский газ намечено подать на комбинат в III квартале. Укладку газопровода к нашему заводу ведут рабочие «Нефтепроводмонтажа». Главогаза СССР. На самом комбинате монтажом будут заниматься трест «Магнитострой» и его субподрядная организация «Востокметаллургмонтаж». Встреча строителей всех орга-

низаций должна состояться у газораспределительной станции № 3. Задача состоит в том, чтобы работы велись нормально, чтобы наши строители и монтажники не отставали от коллектива «Нефтепроводмонтажа».

Что требуется от управления капитального строительства комбината? Прежде всего своевременная выдача технической документации. Далее — обеспечение оборудованием. Необходимо в самое ближайшее время ликвидировать три барака, находящихся на пути следования трассы газопровода. Решение этого вопроса це-

ликом и полностью зависит от начальника управления коммунального хозяйства т. Цыкунова.

Мы со своей стороны должны сказать, что все необходимые проекты уже сделаны и выданы монтажным организациям. Сметы есть. Разбивка выполнена. Монтажные могут приступать к работам. Однако следует отметить, что от строителей мы еще не получили твердый график работ. Его обещают представить «в ближайшее время».

Тресту «Магнитострой» предстоит выполнить большой объем работ по разводке газопроводов по территории комбината. Только еще начаты работы по рытью котлованов под

фундаменты колонн газопровода между паровоздуховыми электростанциями. Есть опасность, что трест может сорвать своевременное выполнение этого задания. Дело в том, что строители не имеют нужных труб, которые должны выпускать совнархоз.

За оборудование и арматуру, которые должен поставить комбинат, у нас опасений нет. Все оборудование заказано и уже начинает поступать. Таким образом, успех дела в настоящее время полностью зависит от того, как оперативно сумеют строительные и монтажные организации форсировать производство своих работ.

Л. ГАНИЧ,  
главный инженер УКСа.

# К торжеству коммунистического труда

13 мая в красном уголке доменного цеха состоялась итоговая теоретическая конференция на тему «Закономерности развития коммунистического отношения к труду». Многие доменщики приняли активное участие в обсуждении этого, важного, интересного вопроса. Заместитель начальника цеха т. Крюков, выступив с докладом по этой теме, подчеркнул, что труд превращается в настоящее время в жизненную потребность всех советских людей. Интересные примеры привел докладчик из жизни своего цеха, который носит гордое звание коллектива коммунистического труда. Как известно, доменщики уже значительно перевыполнили свои годовые обязательства, выдав сверх плана тысячи тонн чугуна.

Большую роль в развитии коммунистического отношения к труду играет воспитание трудящихся в духе любви к своему производству, к гордой профессии доменщика. Докладчик привел интересные факты, рассказал в частности о горновом т. Карпета, который настолько вырос в коллективе коммунистического труда, что был принят в ряды Коммунистической партии, избран депутатом областного Совета. Мастер Баранов в свое время также причинил немало хлопот, потом он проявил себя хорошим рабочим, закончил техникум без отрыва от производства и сейчас заслуженно пользуется доброй славой. Так в борьбе за коммунистический труд растут в коллективе люди.

Тов. Крюков отмечает и недостатки, которые до сих пор не изжиты у доменщиков. Бывают случаи, когда рабочие цеха попадают в выпрезивель, двое осуждены за мелкое хулиганство, старший горновой Абрамов избивает жену. Все это позорит коллектив цеха.

Присвоение высокого звания, сказал в заключение т. Крюков, обязывает нас никогда не останавливаться на достигнутом, повышать производительность труда, совершенствовать технологию, распространять наш опыт работы и перенимать все лучшее, что имеется у других.

Об основных закономерностях перерастания социализма в коммунизм рассказал мастер т. Кабанов. К сожалению, это было одно из наиболее скучных выступлений на теоретической конференции. Докладчик, не приведя ни одного примера из жизни цеха, ограничился приведением общеизвестных положений.

Совсем иначе прозвучало выступление бригадира слесарей т. Мосухина. Он говорил о непрерывном техническом прогрессе, как материальной основе перерастания социалистического труда в труд коммунистический. Без

## К ИТОГАМ УЧЕБЫ В СЕТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ



На снимке: теоретическая конференция в доменном цехе. Выступает т. Мосухин.

общих фраз т. Мосухин сразу же начал рассказ со своего цеха.

Мы видим, как заметно совершенствуется производство у доменщиков, внедряется новая техника, вводится механизация и автоматизация трудоемких процессов. Сейчас, например, машинист вагон-весов выполняет совсем не ту работу, что двадцать лет назад. Если раньше он думал, придя на смену, с какого бункера и сколько следует забрать материала, то сейчас об этом за него «думает» автоматика. Машинист вагон-весов только контролирует.

И все же, несмотря на большие изменения в цехе, горновые работы до сих пор остаются очень трудоемкими, тяжелыми. Представители различных институтов, бывшие в нашем цехе, так ничего существенного и не предложили для резкого облегчения труда горновых. Вот над чем нужно постоянно думать нашим рационализаторам!

Горновой т. Валивахин говорил о соотношении материальных и моральных стимулов к труду.

Стимулы к труду меняются с развитием общества. Если в капиталистических странах основным и решающим стимулом является материальный, то в нашем обществе все большее и большее значение приобретает моральный стимул.

Работает в нашем цехе обер-мастер Алексей Леонтьевич Шатилин. Этого человека трудно себе представить без производства. Много времени отдает он труду. При этом его меньше всего беспокоит материальный фактор. Просто старый мастер считает своим долгом все свои силы отдавать производству. Или горновой Александр Анисимов. Он мог бы уже давно пойти на пенсию. Но этот человек не мыслит свою жизнь без труда и успешно трудится в нашем цехе. А разве о материальной стороне думают

рабочие тех бригад, которые приходят на помощь к другим коллективам? Конечно, нет. Здесь главную роль играет высокая сознательность трудящихся.

Инженер-конструктор т. Горбунов рассказал о непрерывном повышении производительности труда, как о главном в движении за коммунистический труд. Доменный цех комбината занимает первое место в мире по уровню роста производительности труда, с гордостью подчеркнул докладчик.

Говоря о росте творческой активности трудящихся, как проявления коммунистического отношения к труду, инженер-конструктор т. Богданов привел примеры роста активности рационализаторов и изобретателей в доменном цехе. В прошлом году за счет внедрения рационализаторских предложений доменщики получили экономию в размере 232 тысяч рублей. Много ценных предложений вносят рабочие цеха, участвуя в массовых рейдах. Так, например, в последнем рейде 12 предложений внес т. Латышов. Семь предложений на счету т. Федурова. 37 тысяч рублей экономии — таков результат внедренных предложений массового рейда. Тов. Богданов подчеркнул, что еще больших успехов можно было добиться, если бы в цехе не распалось бюро экономического анализа и общественного конструкторского бюро.

С большим вниманием выслушали участники конференции горячее выступление мастера третьей доменной печи т. Жарнива. «Высокая сознательная дисциплина труда — характерная черта коммунистического отношения к труду» — такова тема его выступления.

Радостно сознавать, что и мы вносим свой достойный вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма. Все это происходит благодаря высокой коммунистической сознатель-

ности доменщиков. В 1961 году наш цех оказался в прерыве. Предстояло заменить фурмы на всех доменных печах. Бригады остались после смены и выполнили это важнейшее задание. Это сэкономило большое количество времени. В результате мы выполнили свои обязательства. Для нас примеры трудового героизма стали буднями. Это говорит о том, что интересы производства доменщики ставят выше личных интересов.

Но есть в нашем цехе еще люди, которые не дорожат честью коллектива, 5 прогулов и 2 случая хулиганства — это позорное явление для цеха коммунистического труда. Нужно, чтобы весь коллектив сказал прогульщикам и хулиганам решительное нет. А если коллектив скажет свое веское слово, то будет так, как он скажет. Пьяниц и прогульщиков нужно ставить в нестерпимые условия. Мы уже сейчас выдаем им зарплату в отдельной кассе. Пусть все видят людей, позорящих гордое имя доменщика. Мне кажется такую кассу нужно создать для всех пьяниц и прогульщиков комбината.

Мы обязательно добьемся того, что каждый доменщик будет дисциплинированным, высококультурным человеком, человеком уверенно идущим в коммунистическое будущее.

«Дорожить честью своего коллектива, умножать его славные традиции» такова была тема выступления старшего газовщика т. Гришина. Пройдут годы, сменятся на доменных люди, но навсегда останутся в коллективе хорошие традиции. Кто были первые доменщики? Это были малограмотные крестьянские парни, которые сначала строили доменные печи, затем работали на них. Им было трудно. Иностранцы спецыалисты неохотно делились своими знаниями. Но эти трудности были преодолены.

Теперь у нас есть у кого

учиться, есть с кого брать пример.

Дружба, товарищество, взаимопомощь — вот славные традиции магнитогорских доменщиков. Борьба за каждого человека — это тоже стало нашей традицией. Эти традиции навсегда войдут в жизнь коллектива.

Нельзя не сказать и о плохом. Есть у нас такой рабочий Кретов. Он умудрился в один месяц три раза попасть в выпрезивель. Этот человек позорит наш коллектив. Конечно, нам было бы проще всего избавиться от него, выгнать вон. Но так нельзя поступать коллективу коммунистического труда. Мы должны добиться, чтобы этот человек исправился. И это будет нашей победой.

Нужно сказать, что не все хорошие традиции привились в нашем цехе. Мне кажется хорошо бы было, когда поступает к нам новый человек, подвести его к фотографиям первых доменщиков и показать тех, кто первыми пустили первую дому Магнитки, кто выдал первый чугун. Это было бы хорошим вступлением для каждого новичка.

Председатель цехкома т. Натанов рассказал об активном участии доменщиков в управлении производством, их широком участии в общественной жизни.

«Переход от социалистического принципа распределения по труду к коммунистическому принципу распределения по потребностям» — эту тему осветил в своем выступлении инженер по нормированию т. Платонов.

О преодолении существующих различий между умственным и физическим трудом интересно рассказал старший газовщик доменного цеха т. Поволоцкий.

В рекомендации, которую приняла теоретическая конференция слушателей кружков и школ политесети доменного цеха, участники конференции призывают всех трудящихся цеха развивать коммунистическое отношение к труду с тем, чтобы производственные задания и обязательства нынешнего года выполнить с честью. Участники конференции призывают трудящихся цеха повседневно крепить дружбу и взаимопомощь, воспитывать сознательную дисциплину каждого члена коллектива. Тем самым цех коммунистического труда доменщиков Магнитки внесет достойный вклад в дело построения коммунистического общества.

**Магнитогорский МЕТАЛЛ**